



ஐந்தாம் பருவம், ஐந்தாம் பருவம்!!!!

இன்றைய ஜாஹிலீ ய மலோதிக் க உலகம்; முஸ்லீ ம்கள் விடயத்தில் இறவைனோடும் நரேபி தொடர்புள்ள அழாத்தமான ஆன்மீ க தொடர்பு பற்றியதோ, இபாதாக்கள் பற்றியதோ அச்சம் கொள்ளவில்லை.

மாறாக, அது அச்சம் கொள்வதெல்லாம் ஒரு முஸ்லீ ம் வாழ்க்கையை வணக்கமாகி தனது (அரசியல், பொருளியல், சமூகவியல், கலாச்சாரவியல், சிவில் கிரமினல் சட்டவியல் போன்ற) எல்லா விடயங்களிலும் இஸ்லாத்தின் வழிகாட்டளின் கீழ் வாழ விரும்பும் போதுதான் எவ்வித பாரபட்சமும் இன்றி தனது கடமையான எதிர்ப்பை காட்டத் தொடங்கும்.

அந்த வகையில் இஸ்லாத்தின் ஆன்மீ க அகீ தா தவிர்ந்த வாழ்வியல் அகீ தாவை விட்டும் முஸ்லீ ம் சமூகத்தையே தீர்ப்புத்துவதும், அந்த விடயங்களையே பிரதான விடயமாக காது சாதாரண கிளையிடயமாக எடுத்துக் காட்டப்படுவதும், இஸ்லாம் கபீறும் (அரசியல், பொருளியல், சமூகவியல், கலாச்சாரவியல், சிவில் கிரமினல் சட்டவியல் போன்ற) எல்லா அம்சங்களும் நடமைமுறை சாதத்தியமற்றதாக எடுத்துக் காட்டுவதும் ஜாஹிலீ ய அதிகாரங்களாக ஒரு கடமையாகவே ஆகிவிடுகின்றது.

மறே குலகம் கிறிஸ்தவ அதிகார மலோதிக் கத்தில் இருந்தபோது வாழ்வியல் விவகாரங்களிலும், அறிவியலிலும் தவறான சிந்தனை தரத்தகைக் கொண்டு தீ ர்ப்புக் கபீறத் தொடங்கியதே மதம் வறே உலகியல் விவகாரம் வறே என்ற தீ ர்மானத்தோடும் மதச் சார்பின்மை எனும் கோட்பாடு நடமைமுறைப்படுத்தவதற்கு ஏதுவாக அமர்த்தது.

தரிந்ததோ தரியாமலோ முஸ்லீ ம்களும் பின்பற்றி வருகின்றனர். ஆனால் இன்று

கிறிஸ்தவம் கஹும் அதே சிந்தனைத் தரமே இஸ்லாத்தின் மீதும் பதியப்பட்டும் முஸ்லீம்களுக்கு மத்தியில் உலாவிடப்பட்டதுள்ளது. ஆனால் இந்த (மகத்தான) பணியை செய்வது கிறிஸ்தவ பாதிரிகளோ, சந்நியாசிகளோ, யப்த ரப்பிகளோ அல்ல. மாறாக முஸ்லீம் உம்மத்தில் இருந்து உதித்த புத்திஜீவிகளே!!!

அதிர்ச்சியும் ஆச்சரியமுமான சில பிரச்சாரங்களை, பதிவுகளை நான் சந்தித்தனே. அதில் குஃப்ரிய அதிகாரங்களின் கீழான, அவர்கள் தரும் ஜாஹிலீய சட்டங்களை பின்பற்றியவர்களாக முஸ்லீம்கள் வாழ்வது நியாயப்படுத்தப்பட்டிருந்தது. அந்த நியாயத்துக்கு அச்சமோ, நிர்ப்பந்தமோ காரணமாகப் பட்டவில்லை.

இஸ்லாம் அதை அங்கீகரித்த ஒன்றாகக் கூர் ஆனிய ஆதாரமாக யஃசுஃப் அலஹிஸ்ஸலாம் அவர்கள் சம்பந்தப்பட்ட வசனங்களும் எடுத்தாளப்பட்டிருந்தது.

அதாவது யஃசுஃப் அலஹிஸ்ஸலாம் நிராகரிப்பாளனான ஒரு மன்னனிடம் அமசைச்சராக இருந்தது ஆதாரமாகப் பட்டிருந்தது. முதலாவது இந்த கருத்தியல் கண்ணோட்டமே பிழையானது. ஏனென்றால்

1. நபி யஃசுஃப் அலஹிஸ்ஸலாம் அவர்களின் 'ஷரீஆ' எமக்கு 'ஷரீஆ' அல்ல என்ற சாதாரண வாதத்தை இங்கு முன்வைக்கலாம்.

2. கூறித்த மன்னன் நீதி தவறியதாகக் கூர் ஆன் கூறிப்பிடுகிறதே தவிர 'குஃப்ரில்' இருந்ததாக சொல்லவில்லை. இந்த இரண்டு காரணங்களும் அவர்களின் தவறான கருத்தியலை உடகைக்கப் போதுமானதாகும்.

அபத்தமான கூர் ஆன் விளக்க அறிவின் மஹிம இஸ்லாமிய 'ஷரீஆ' வின் கீழ்தான் முஸ்லீமின் வாழ்வு கட்டாயமானது எனும் கருத்தியலை விழுங்கி ஏப்பம் விட்டு 'குஃப்ரல்' அங்கீகரித்த வாழ்வு இஸ்லாம் அங்கீகரித்தது எனும் ஒரு நுதின விளக்கத்தை நாக்கிசாமல் எடுத்து வைத்துள்ளார்கள்

அதாவது ஆன்மீகத்துக்கு இஸ்லாம், வாழ்வியலுக்கு குஃப்ரல்!!

